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BLESKOVÁ POVODEŇ A ZÁPLAVA

Ve čtvrtek 26.  6.  2025 se v  pod-
večerních hodinách prohnala nad 
Slavonicemi a  Mutišovem bouřka, 
kterou doprovázelo silné krupobití 
a déšť. Vzhledem k intenzitě a množ-
ství srážek nezůstala tato událost bez 
následků. V podstatě bylo nutné řešit 
současně několik věcí. Vítr polámal 
stromy a odnesl dokonce střechy, po-
tok se vylil z  koryta a  stékající voda 
z  okolních kopců způsobila záplavu. 
Tentokrát nejvíce v  ulicích Máneso-
va a Karla Čapka, odkud se rozlila do 
městského parku. Opět došlo k  po-
škození železniční trati. Samozřejmě 
všichni vědí, že za vylití potoka mů-
žou Lesy ČR jako majitel a  město, 
které nedělá nic proto, aby majitel 
udržoval potok v  pořádku. Ano, je 
pravda, že do 26.  6. Lesy potok ne-
posekly, tak jak je to domluvené (do 
konce června). Určitě by se zvýšila 
kapacita koryta. Ale není to tak jed-
noduché. Potok se zanáší, protože má 
malý spád, navíc je běžně malý prů-

tok vody, a když už zaprší, tak se do 
potoka splachuje ornice, písek, a další 
podobný materiál třeba z vykácených 
lesů. Velkým problémem jsou 2 most-
ky – jeden v parku, kterým se prochá-
zí do „vilovky“ a  druhý u  hasičárny. 
Nicméně, město spolupracuje s  Lesy 
ČR na novém projektu rekonstrukce 
koryta, který Lesy připravují a  jehož 
součástí by měly být takové úpravy, 
které by rozlití zabránily nebo alespoň 
snížily rozsah. Velkým nebezpečím 
jsou erozní události, které zaplavují 
město bahnem. Určitě také existují 
způsoby, jak jim zabránit, ale opět – je 
to na majitelích pozemků. Postižení 
ale nebyli jen ti, kterým voda zatopi-
la nemovitosti nebo vzal vítr střechu. 
Ano, tyto škody jsou největší. Spousta 
občanů má od krup poškozené fasády, 
auta, zničenou úrodu na zahradách. 
Došlo k poškození komunikací, chod-
níků, zeleně.

A co při těchto událostech dělá ve-
dení města? Styčným bodem krizo-

vého štábu byla při této události ha-
sičárna. V podstatě si na místě nebo 
telefonicky (pokud telefony fungují) 
shrneme situaci a  začínáme koordi-
novat práce. Tzn. zajištění techniky, 
pokud nemají hasiči, komunikace 
s  dotčenými orgány (Lesy ČR, Sprá-
va a údržba silnic, majitelé pozemků 
v okolí nebo nájemci – včetně rybní-
ků…). Hasiče v tuto chvíli koordinuje 
dispečink HZS. Další pomoc zajišťují 
pracovníci PMS, které koordinuje Mi-
chal Dostál. Společně monitorujeme 
vzniklé škody (nejsme ale schopní být 
všude) a případnými zásahy se snaží-
me předejít škodám dalším. Další den 
pak pokračují odklízecí práce, které 
zajišťují zaměstnanci PMS a  dobro-
volní hasiči z  SDH Slavonice. Tyto 
práce koordinuje Michal Dostál spo-
lečně s  Milanem Maškem. Na úřadu 
od rána sbíráme požadavky občanů, 
většinou se jedná o  technickou po-
moc případně zábor veřejného pro-
stranství. Tentokrát jsme občanům 
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ŘEŠENÍ PRO OCHRANU SLAVONIC PŘED POVODNĚMI 
HLEDAJÍ LESY ČR S MĚSTEM

Výpis usnesení ze 78. zasedání Rady města Slavonice ze dne 25.6.2025

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE

•	 Rada doporučila zastupitelstvu 
města schválit koupi – uzavření kup-
ní smlouvy na pozemek par. č. 239/69 
v k.ú. Slavonice se společností Koller 
Immobillen s.r.o., se sídlem Praha 2, 
Kateřinská 483/24, IČ 65410700 za 
cenu 30 Kč/m2.
•	 Rada schválila poskytnutí podpo-
ry Sboru dobrovolných hasičů Slavo-
nice při pořádání nočních hasičských 
závodů dne 26. 7. 2025 ve Slavonicích 
a poskytnutí Záštity starosty formou 
věcných darů pro vítězná družstva 
v celkové hodnotě do 7 000 Kč.
•	 Rada schválila Smlouvu o poskyt-
nutí dotace č. SDO/OSOV/153/25 na 
podporu narozených dětí z  Jihočes-
kého kraje 2025–2027 uzavřenou s Ji-
hočeským krajem, IČO 70890650, se 

sídlem U Zimního stadionu 1952/2, 
370 76 České Budějovice.
•	 Rada schválila poskytnutí finanč-
ních darů ve výši 10 000 Kč za za-
jištění stanovišť při oslavě Meziná-
rodního dne dětí ve Slavonicích dne 
31.  5.  2025, např. pro níže uvedené 
žadatele:

»» Základní škola Dačice, Ne-
ulingerova 108, IČO: 709 46 965, 
sídlem Neulingerova 108, 380 01 
Dačice.
»» Junák – český skaut, středis-

ko Slavonice, z.s., IČO: 60817038, 
sídlem Dačická 57, 378 81 Slavo-
nice.
»» Svaz tělesně postižených 

v České republice z.s. místní orga-
nizace Slavonice, IČO: 75004232, 

sídlem generála Svobody 424, 378 
81 Slavonice.
»» Základní organizace Českého 

zahrádkářského svazu Slavonice, 
IČO: 72548703, sídlem Svatopluka 
Čecha 81, 378 81 Slavonice.
»» Slavonická renesanční spo-

lečnost, z.s., IČO: 60818921, sídlem 
Na potoku 629, 378 81 Slavonice.

•	 Rada doporučila zastupitelstvu 
města zřídit osadní výbor v  místní 
části Maříž.

Uvedený výpis usnesení je pouze čás-
tečný. Kompletní výpisy usnesení najde-
te na webových stránkách města, nebo 
elektronické úřední desce.

Karel Macků, tajemník MěÚ

Přívalové deště způsobily 26. červ-
na bleskovou povodeň, způsobenou 
zejména vysokým úhrnem srážek na 
malou lokalitu. Tato voda odtékala 
z  rozlehlých zemědělských pozem-
ků směrem do intravilánu města 
Slavonice. Koryto Slavonického po-
toka převedlo velkou vodu takřka 
přes celé město. Vylila se do polí 
a zahrad pod intravilánem, ale ještě 
v jednom kritickém bodě, jímž je sil-

niční mostek vlastněný městem. Ten 
nemá dostatečnou kapacitu, a proto 
opět zachytil splaveniny z  okolních 
polí. Vodohospodáři z  Lesů České 
republiky, kteří potok spravují, situ-
aci opakovaně řeší se zástupci města, 
ochrany přírody i památkáři, proto-
že je třeba tento mostek spolu s další 
městskou lávkou upravit a  zamezit 
tak dalším škodám. Kvůli ochraně 
před povodněmi je důležitá společ-

nabídli možnost monitorování střech 
pomocí dronu a kontejnery na zeleň 
před sběrným dvorem. Kolem kon-
tejnerů se strhla zbytečná hysterie, že 
jsou daleko a  sběrný dvůr otevřený 
pouze v sobotu. Diskutující na soci-
álních sítích ale nevěděli, že několik 
kontejnerů bylo poskytnuto nejvíce 
postiženým občanům a dále byly roz-
místěny na nejvíce postižená místa.

A co dělat při takové události? Za-
topení objektů, popadané stromy, 

různě zablokované toky, komunika-
ce – vždy volat 150. Je to nejrychlejší 
a  jste schopní přesně popsat situaci 
dispečerovi. Pokud zavoláte někomu 
z úřadu, pouze se vše jenom protáhne. 
Požadavky na jakoukoliv pomoc po 
skončení události (zajištění techniky, 
kontejnerů, lidských zdrojů, ale i oka-
mžitá pomoc z ÚP formou mimořád-
né sociální dávky) směřujte na tyto 
osoby: Věra Fialová, tel. 606 809 279 
a Michal Dostál, tel. 725 699 698. 

A  co napsat závěrem? Po bitvě je 
každý generál. Záplavou zasažení ob-
čané si myslí, že město zase nic neu-
dělalo, na městě si myslíme, že jsme 
se něco udělat snažili. Ale ruku na 
srdce. Vždycky je co zlepšovat, a  to 
na obou stranách. Momentálně to 
vypadá tak, že tyto události budou 
čím dál častější, i když si všichni pře-
jeme, aby to tak nebylo.

 Věra Fialová, 
místostarostka města

ná koncepce města a  Lesů ČR. Ko-
ryto toku pojme dvacetiletou vodu 
a  jeho kapacitu není možné vzhle-
dem k  mírnému podélnému spádu 
a  prostorovému omezení zvětšit. 
Vodohospodáři ale připravují jeho 
stabilizaci, s níž se počítá na přelo-
mu let 2026 a 2027. 

 Martin Vavruška, 
Správce toků, 

Lesy České republiky, s.p.
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MĚSTO SLAVONICE VYHLÁSILO 2. KOLO DOTAČNÍHO 
PROGRAMU NA ROK 2025

NOVINKA PRO ŘIDIČE

Rada města vyhlásila dne 10.  čer-
vence 2025 druhou možnost ucházet 
se  o  městské dotace a  dary na  rok 
2025.  Žádosti musí být doručeny 
osobně na  podatelnu Městského 

úřadu Slavonice v období od 15. srp-
na 2025 do 29. srpna 2025 do 12:00 
hodin. V  této lhůtě musí být žádost 
doručena podatelně Městského úřa-
du Slavonice, nepostačuje její podání 

k  poštovní přepravě. Tato iniciativa 
umožňuje zájemcům z  města uchá-
zet se  o  finanční podporu na  různé 
projekty a aktivity plánované pro rok 
2025.

KALVÁRIE VE VLASTKOVCI BYLA ZRESTAUROVÁNA
Město Slavonice úspěšně dokon-

čilo restaurování Kalvárie ve  Vlast-
kovci – unikátního příkladu barokní 
památky, která byla v 19. století dopl-
něna o mladší prvek. Tím vznikl po-
zoruhodný celek, jenž propojuje dvě 
různá historická období v harmonic-
kém celku. Obnova památky přispí-
vá k zachování drobného barokního 
sochařského umění, které je pro náš 
region typické.

Restaurátorské práce provedl 
MgA. Zdeněk Kovářík z Chotěbudic 

ve  spolupráci se  Stavební hutí Sla-
vonice. Celkové náklady na  obnovu 
činily 424  000  Kč. Originální sochy 
Panny Marie a  sv.  Jana Evangelisty 
byly po  odborném zásahu přemís-
těny do  muzea ve  Slavonicích, kde 
budou chráněny před  povětrnostní-
mi vlivy i  případným poškozením. 
Na jejich místě se nyní nacházejí ko-
pie, jejichž osazení proběhlo v  sou-
ladu s  rozhodnutím odboru kultury 
a cestovního ruchu Městského úřadu 
Dačice.

Město Slavonice spustilo elektro-
nickou úřední desku, která slouží 
občanům i  návštěvníkům jako mo-
derní a  přehledný zdroj aktuálních 
informací. Ať už vás zajímají úřední 
oznámení, kulturní akce nebo turis-
tické tipy, vše najdete pohodlně onli-
ne a kdykoli.

Pro občany města je elektronická 
úřední deska praktickým pomocní-
kem. 
Najdete zde:
•	 úřední oznámení a vyhlášky,
•	 informace o jednáních zastupitel-

stva,
•	 aktuality z  radnice i  z městského 

života.

Zároveň slouží jako přehledný ka-
lendář kulturního dění  – nenechte 
si ujít koncerty, výstavy, divadelní 
představení nebo komunitní akce, 
které Slavonice pořádají. Turisté a ná-
vštěvníci zde zase ocení:
•	 přehled turistických cílů a zajíma-

vostí ve městě a okolí,
•	 aktuální jízdní řády veřejné do-

pravy,
•	 praktické informace pro plánová-

ní výletu.
Elektronická úřední deska je pří-

stupná u budovy radnice a  je pravi-
delně aktualizována. Díky ní budete 
mít důležité informace stále po ruce – 
rychle, přehledně a bezpečně.

Ministerstvo dopravy spouští 
od  1.  července novou službu, kte-
rá výrazně usnadní získání nového 
řidičského průkazu. Po  jeho výmě-

ně nebo ztrátě už nebudete muset 
na  úřad, stačí si průkaz vyzvednout 
v  jednom z  desetitisíců výdejních 
boxů a  míst Balíkovny. Žádost lze 

podat buď  osobně na  úřadě, nebo 
online přes Portál dopravy, kde máte 
většinu údajů předvyplněných, což 
urychlí celý proces.
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OPRAVA KAPLE SV. JANA 
NEPOMUCKÉHO V MUTIŠOVĚ

V místní části Mutišov byla zahá-
jena dlouho očekávaná oprava kaple 
Sv.  Jana Nepomuckého, která byla 
postavena v  roce 1904. Opravy pro-
vádí stavební firma KORINT staveb-
ní spol. s r.o. a celková částka za práce 

činí 322 954,98 Kč včetně DPH. Díky 
úspěšné žádosti o dotaci z Minister-
stva zemědělství se  podařilo získat 
finanční podporu ve výši 48 203 Kč, 
což výrazně přispěje k zachování této 
kulturní památky.

NOVÝ ELEKTRONICKÝ ZÁZNAM 
O DOPRAVNÍ NEHODĚ

ZMĚNA 
TELEFONNÍCH 
ČÍSEL FINANČNÍHO 
ÚŘADU

Od 1. července 2025 mohou řidi-
či nově pořídit elektronický záznam 
o dopravní nehodě, která se nemu-
sí hlásit policii. Tento záznam je 
dostupný na  webové adrese www.
bouracka.cz, jak uvedla Česká kan-

Finanční úřad pro  Jihočes-
ký kraj informuje o  nadchá-
zející změně telefonních čísel 
na  územním pracovišti v  Jind-
řichově Hradci. Modernizace 
technické infrastruktury přine-
se nové číslo 9531  25  711, kte-
ré bude platné od  17.  července 
2025. 

Aktuální telefonní čísla a další 
informace jsou dostupné na ofi-
ciálních stránkách úřadu.

VETERÁNI 
NA NÁMĚSTÍ

Slavonické náměstí ožilo ve čtvrtek 
10. 7. 2025 výjimečnou atmosférou – 
mezi renesančními domy zaparko-
valy automobilové legendy, které ne-
sou stopy času i příběhů.

Každý veterán zářil nejen chro-
mem, ale i  duší doby, ze které po-
chází. V  kombinaci s  historickými 
fasádami se naskytla jedinečná po-
dívaná, která spojuje krásu techniky 
s kouzlem architektury.

26.07.2025 – Johová Miluše, Stará cesta 505, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 570
27.07.2025 – Kunkela Josef, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
02.08.2025 – Kunkela Petr, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
03.08.2025 – Lacinová Dagmar, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 150
09.08.2025 – Liškař Josef, Sportovní 313, Deštná, tel.: 721 415 581
10.08.2025 – Lovětínský Čestmír, Příhodova 176, Dačice, tel.: 384 423 107
16.08.2025 – Majerčíková Barbora, Jarošovská 1126/II, Jindř. Hradec, tel.: 384 321 389
17.08.2025 – Majerčíková Barbora ml., Jarošovská 1126/II, Jindř. Hradec, tel.: 384 321 389
23.08.2025 – Maršánová Martina, Švabinského 330, Dačice, 388 440 077
24.08.2025 – Marková Jaroslava, Strojírenská 160, Dačice, tel.: 384 456 215
30.08.2025 – Musilová Hana, Na Příkopech 75, Dačice, tel.: 384 420 638
31.08.2025 – Matlasová Jana, Sportovní 445, Kunžak, tel.: 724 540 909

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy  
v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 
Více informací je poskytováno  

na tel. čísle 384 376 111.  
(ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) 

nebo na  
https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

celář pojistitelů, která má přípravu 
elektronického záznamu na starosti. 
Věříme, že  tento inovativní přístup 
přispěje k usnadnění procesu a pře-
jeme všem hodně kilometrů bez ne-
hody.
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POZOR NA PODVODY PŘES WHATSAPP

LETNÍ ŽIVOT VE MĚSTECH A OBCÍCH

V  posledních měsících se výrazně 
zvýšil počet podvodných zpráv, které 
cílí na důvěřivé uživatele. Podvodníci 
využívají psychologického nátlaku, 
lidské důvěřivosti i momentu překva-
pení – výsledkem často bývá finanční 
ztráta. Jedním z  velmi rozšířených 
triků je tzv. podvod na syna/dceru, 
který se šíří i v našem okrese. Typic-
ký scénář vypadá takto: Na WhatsA-
pp vám píše neznámé číslo, které se 
představí jako váš syn nebo dcera. 
Tvrdí, že má rozbitý telefon, a proto 
píše z  jiného čísla. Po chvíli konver-
zace přijde hlavní důvod zprávy  – 
údajně nutně potřebuje půjčit peníze. 

Třeba na opravu telefonu, zaplacení 
faktury nebo jiný naléhavý výdaj. 
Prosí vás, abyste peníze co nejrychleji 
poslali na bankovní účet, který vám 
vzápětí zašle. Mnoho lidí v domnění, 
že pomáhají svému dítěti, bohužel 
peníze pošlou. Až později zjistí, že 
šlo o  podvod. Ještě zákeřnější vari-
antou je situace, kdy vám napíše ně-
kdo, koho máte skutečně uloženého 
v  kontaktech  – například kamarád 
nebo příbuzný. Útočník může zís-
kat přístup k  jejich WhatsApp účtu 
(např. přes podvodný kód) a pak pod 
jejich jménem oslovuje ostatní. Tím 
působí mnohem důvěryhodněji. 

Jak se bránit?
•	 Nikdy neposílejte peníze jen na 

základě zprávy.
•	 Ověřte si informace  – zavolejte 

osobě, která vás žádá o peníze, na 
její známé číslo.

•	 Buďte obezřetní, i  když zpráva 
přijde od známého. 

Pokud máte podezření na podvod, 
neprodleně kontaktujte Policii ČR 
a banku, pokud jste již nějakou částku 
odeslali. Prevence, obezřetnost a zdra-
vý rozum jsou nejúčinnějšími zbraně-
mi proti podobným praktikám. 

PČR

Letní měsíce jsou typické ne-
jen horkým počasím nebo náhlým 
ochlazením či hrozícími bouřkami, 
nýbrž také velkým počtem různých 
sportovních a  společenských akcí. 
Když se podívám na programy akcí 
ve městech a  obcích Vysočiny, při-
padá mi to jejich množství až neu-
věřitelně vysoké. Jenom pročítání 
zpravodajů měst a  městysů mého 
senátního obvodu a  zjišťování pro-
gramu, co se chystá, zabere hodiny. 

Není v  silách nikoho, aby se byť 
alespoň poloviny akcí zúčastnil. Co 
ale udělat určitě můžeme, je alespoň 
v duchu všem organizátorům za pří-
pravu všech těch koncertů, poutí, 
turnajů, karnevalů, srazů rodáků, 
hasičských a  jiných akcí a  soutěží 
poděkovat. 

Osobně jsem přesvědčen, že ta vel-
ká rozmanitost a intenzita společen-
ského života v našich městech a ob-
cích je naším velkým bohatstvím. 

Nedávno jsem měl možnost se 
zúčastnit například srazu rodá-
ků v obci Cejle u  Jihlavy a byl jsem 
opravdu velmi překvapen tím, jaký 
úžasný program si dokázali obyvate-
lé Cejle pro své rodáky připravit. Do 
programu byla zapojena snad úplně 
celá obec, nechyběly i  nově složená 
písnička nebo speciálně k výročí sra-
zu vydaná kniha. 

Také obdivuji, že často se v někte-
rých obcích nespokojují s tradičními 
akcemi, ale stále vymýšlejí něco no-
vého. Mám například velkou radost, 
že se do Telče vrací obrazy světově 
známého malíře Jana Zrzavého. Ga-
lerie Jana Zrzavého bude otevřena na 
zámku v Telči v pondělí 21. červen-
ce vernisáží výstavy s  názvem „Sen 
o  skutečnosti“. Spolupráce Národ-
ního památkového ústavu, Národní 
galerie a města Telče totiž umožnila 
opět umístit obrazy Jana Zrzavého 
do jeho milované Telče. 

Myslím, že je velmi dobře, pokud 
se podaří i  naše národní kulturní 
bohatství poskytnout k  dispozici 
obyvatelům a návštěvníkům i mimo 
naše největší města. Dochází tak 
k  doplnění místní nabídky, která 
bývá často v  podobě lokálních mu-
zeí, místních galerií, kostelů a jiných 
pamětihodností, o obrazy nebo jiné 
artefakty, které by jinak zbytečně za-
bíraly místo v  depozitářích národ-
ních institucí.

Užijme si všichni letní dny a  ještě 
jednou díky všem, kteří se o rozma-
nitý a bohatý život v našich městech 
a obcích staráte a ostatní inspirujete.

Miloš Vystrčil, senátor

POZŮSTALOSTNÍ DŮCHODY – SIROTČÍ DŮCHOD
Tento text navazuje na článek vě-

novaný vdovským a vdoveckým dů-
chodům, který byl uveřejněn v  mi-
nulém čísle. 

O  důchodech obecně rozhoduje 
Česká správa sociálního zabezpeče-
ní. Požádat o jakýkoli důchod lze buď 
na místně příslušné okresní správě 

sociálního zabezpečení (OSSZ), pro 
místní občany se jedná o OSSZ Jind-
řichův Hradec, Sládkova 332, 377 01 
Jindřichův Hradec, tel.: 384 359 111, 
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ROZŠÍŘENÍ PRACOVNÍ DOBY PORADNY SDÍLENÍ
Sociální poradenství je jednou ze služeb organizace Sdílení. Poskytujeme 

ho na těchto třech místech:

TELČ 
(poliklinika Telč, Masarykova 330)

pondělí 8.00–11.30, 12.00–16.00
středa 12.00–16.00
pátek 8.00–11.30

DAČICE 
(areál nemocnice – pavilon 2 
– přízemí, Antonínská 85/I)

pátek 8.00–12.00

STUDENÁ 
(Komunitní centrum – 1. patro, 
nám. Sv. Jana Nepomuckého 17)

úterý
27. 5., 24. 6., 29. 7., 26. 8., 
30. 9., 21. 10., 25. 11., 
30. 12. vždy 14.00–16.00

Po dohodě může sociální pracov-
nice přijet i ke klientům domů. Pora-
denství je zcela zdarma. 

Kontakt: 
Bc. Marie Nosková, tel.: 603 485 905
e-mail: marie.noskova@sdileni-telc.cz

Milena Kopečná,  
fundraising Sdílení

nebo lze požádat on-line, podrob-
ný návod naleznete zde: https://
www.cssz.cz/web/cz/zadost-o-du-
chod-online. 

Sirotčí důchody náleží osiřelým 
nezaopatřeným dětem z  českého 
důchodového systému. Osiřelé 
nezaopatřené dítě má nárok na si-
rotčí důchod po zemřelém rodiči 
(osvojiteli), byl-li příjemcem sta-
robního či invalidního důchodu, 
případně zemřel následkem pra-
covního úrazu. V  ostatních pří-
padech náleží po rodiči, který ke 
dni úmrtí splnil potřebnou dobu 
důchodového pojištění. Tato doba 
se liší dle věku zesnulého rodiče:
 • u osob starších 28 let činí doba 

důchodového pojištění alespoň je-
den rok v období posledních dese-
ti roků přede dnem úmrtí;
 • u osob starších 38 let činí doba 

důchodového pojištění dva roky 
v  posledních dvaceti letech přede 
dnem úmrtí.

Do doby důchodového pojištění se 
nezapočítávají náhradní doby pojiš-
tění (doby ve kterých nebyla vykoná-
vána výdělečná činnost podléhající 
odvodu pojistného na sociální za-
bezpečení). 

Nezaopatřeným dítětem je dítě do 
ukončení povinné školní docházky 
a  poté maximálně do 26 let, pokud 
se soustavně připravuje na budoucí 
povolání nebo tak nemůže činit ze 
zdravotních důvodů (pro nemoc či 
úraz). Nezaopatřeným dítětem však 
není dítě, které požívá invalidní dů-
chod pro invaliditu III. stupně. 

K  žádosti o  sirotčí důchod se do-
kládá doklad totožnosti žadatele 
(jedná-li se o  nezletilého sirotka, je 
žadatelem jeho zákonný zástupce). 

Dále se předkládají doklady vztahu-
jící se k zesnulému rodiči (osvojiteli) 
a nezaopatřenému dítěti. V případě, 
že zemřelá osoba ještě nebyla pří-
jemcem invalidního nebo starob-
ního důchodu, dokládají se veškeré 
dokumenty pro jeho přiznání (dle 
instrukcí příslušné OSSZ). 

Výplata sirotčího důchodu náleží 
po celou dobu, kdy je pozůstalé dítě 
nezaopatřené, maximálně však do 26 
let. Zastaví se v momentě, kdy pod-
mínky pominou, ale pokud opět na-
stanou, výplata se obnoví. 

Více informací o  tomto druhu 
důchodu, stejně tak o  jiných dů-
chodech, vám poskytne pracoviště 
v  Jindřichově Hradci nebo se vše 
potřebné dozvíte na internetových 
stránkách www.cssz.cz. 

Za odbor sociálních věcí Irena 
Vašíčková

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
Červen v mateřské škole: společné zážitky na závěr školního roku

Červen v naší mateřské škole pro-
běhl ve svižném tempu – přinesl řadu 
výletů, přátelských setkání i  rozluč-
kových událostí, díky kterým si děti 
mohly společně užít závěr školního 
roku naplno.

Na začátku měsíce nás navštívily 
děti ze školní družiny, které dochá-
zejí do tanečního kroužku vedeného 
paní vychovatelkou Janou Luksovou. 

Ukázaly nám, co se během roku nau-
čily a krátkým vystoupením zpříjem-
nily dětem dopoledne. Další návště-
vou ve školce byli prarodiče, které 
jsme pozvali na deskohraní – na pro-
gramu byly stolní hry jako pexeso 
nebo Člověče, nezlob se. Dopoledne 
se neslo v klidném a přátelském du-
chu, děti měly radost, že mohly při-
vítat své blízké ve školce.

Vyrazili jsme i  na několik výletů. 
Včelky, Žabky a  Rybičky navštívily 
Jockey Club Malý Pěčín, kde se se-
známily s  domácími zvířaty a  péčí 
o ně. Kuřátka se vypravila vlakem na 
Kryzanovu farmu v  Mutišově. Děti 
poznávaly hospodářská zvířata, na-
hlédly do zemědělské techniky a část 
dopoledne strávily na dětském hřišti. 
Pěší výlet za zvířátky do místní mi-
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nizoo na Bejčkově mlýně zvládly Ry-
bičky a Žabky. 

Děti, které se během roku zapo-
jily do česko-rakouského projektu 
„Education for Tomorrow AT-CZ“, 
který podporuje jazykové a kulturní 
propojení v pohraničí, navštívily ra-
kouskou mateřskou školu v Litschau, 
kde se zapojily do společných her, 
tanců a aktivit s místními dětmi. 

Na programu jsme měli i  několik 
sportovních akcí. Celoroční projekt 
Se Sokolem do života jsme uzavřeli 
předáním diplomů a medailí, který-
mi jsme ocenili celoroční úsilí a po-
kroky dětí. Předškoláci se rovněž 
zúčastnili malé olympiády, kterou 
pro ně se svou učitelkou Lenkou No-
skovou připravili žáci třetí třídy ze 
základní školy. Soutěžilo se v  běhu, 
skoku dalekém a  hodu kriketovým 

míčkem. Třeťáci dětem pomáhali 
a zároveň se ujali rolí rozhodčích.

V  rámci přírodovědného pozo-
rování měly děti možnost sledovat 
vývoj motýlů od housenky až po do-
spělce. Projekt zahrnoval péči o hou-
senky, sledování procesu zakuklení, 
líhnutí motýlů a  vypuštění baboček 
kopřivových do přírody. Děti se tím-
to způsobem seznamovaly s přírod-
ními cykly a učily se trpělivosti.

V  posledním školním týdnu pro-
běhlo také cvičení integrovaného zá-
chranného systému. Děti si vyzkoušely 
evakuaci školky, následně mohly na-
hlédnout do hasičských vozidel a  se-
známit se s  prací hasičů. Akce byla 
praktickým přiblížením toho, jak se 
chovat v případě mimořádné události.

Stejně jako v  předchozích letech 
jsme se zapojili do veřejné sbírky Fon-

du Sidus. Rodiče a zaměstnanci školy 
měli možnost přispět zakoupením 
náramků. Vybrané prostředky byly ur-
čeny na pomoc dětem se zdravotním 
postižením, včetně těch, které byly do 
výzvy nominovány naší školou.

Školní rok uzavřelo tradiční paso-
vání předškoláků na školáky. Děti si 
připravily krátké vystoupení, dostaly 
šerpy od současných prvňáků a dár-
ky od školky. Pasování provedl ta-
jemník městského úřadu Karel Mac-
ků. Následovalo drobné občerstvení 
a volná zábava dětí na zahradě.

Červen tak přinesl dětem růz-
né možnosti poznávání, setkávání 
a  rozvoje. Děkujeme všem, kteří se 
na programu podíleli, přejeme klid-
né léto a budoucím školákům úspěš-
ný start do nové životní etapy.

 P. Maršánová, J. Vacková

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
O Štít města Dačice

V úterý 10. června 2025 se oslabená 
výprava slavonické školy vydala na 
již 23. ročník atletické soutěže O Štít 
města Dačice. Vzhledem k velké ab-
senci žáků jsme doufali spíše v dílčí 
úspěchy a pěkné výkony jednotlivců.

 Počasí přálo a  krásných výkonů 
jsme se opravdu dočkali. Pavel Hav-
lík z 8. B zvítězil ve skoku dalekém, 

stejně jako Adéla Němcová v  běhu 
na 600 m, která navíc vybojovala 
bronz ve výšce, Jolana Machová z 8. 
B zvítězila ve výšce a  bronz získala 
pro změnu ve skoku dalekém. Mlad-
ší žákyně zvítězily ve štafetě na 4 x 
60 m a starší žáci ve stejné disciplíně 
získali stříbro. Družstva také podrže-
li Jan Schorný (1500 m), Jan Kudrna 

(dálka) nebo Melánie Machová (60 
m), kteří ve svých disciplínách získa-
li druhá místa. Mladší dívky i  starší 
chlapci se umístili na stříbrných po-
zicích a  naše škola celkově získala 
bramborovou medaili.

 Pavla Schorná

Bezbatohový den 
Na pátek 13. června 2025 vyhlásili 

žáci devátého ročníku Bezbatohový 
den, originální a  zábavnou 
akci, která opět potvrdila, že 
škola může být nejen místem 
vzdělávání, ale i  tvořivosti 
a dobré nálady. 

Úkolem bylo přinést školní 
pomůcky v čemkoli jiném než 
v  batohu. A  výsledek? Fan-
tazie žáků neznala mezí! Po 
škole se procházely plastové 
dětské kotouče, odpadkové 
koše s  tygří hlavou, růžové 
autobusy, podběráky na ryby 

i obaly od hudebních nástrojů. K vi-
dění byla modrá popelnice, zvířecí 
pelíšky, nákupní vozíky pro seniory, 

prázdný pytel od psích granulí nebo 
třeba kuchyňské chlebníky a mnoho 
dalších. A  ano, i  v  holínkách se dá 

učení přenášet. 
Deváťáci během dopoledne 

obešli jednotlivé třídy, pořídili 
fotografie a vybrali vítěze. Ti si 
odnesli malou sladkou odmě-
nu – lízátko. Celý den se nesl 
v uvolněné atmosféře a školou 
se často ozýval smích. Všech-
ny nápady ani nelze vypsat 
a poděkování patří všem, kteří 
nechali školní batohy doma.

  Lada Joklová
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Atletická olympiáda pro předškoláky
 V  úterý 17.  6.  2025 jsme (my 

třeťáci) připravili pro kamarády 
předškoláky sportovní dopoledne 
na hřišti. V hodině výtvarné výcho-
vy jsme vytvořili diplomy a medai-
le a  při tělesné výchově prakticky 
vyzkoušeli, jak malým kamarádům 
vysvětlit skok do písku, hod míč-
kem a  běh na 50 metrů. Kapitáni, 
kteří vedli družstva předškoláků, 
zjistili, že zahrát si na pana učitele 
(paní učitelku) a vysvětlit poskaku-
jícím,bleškám“, co mají dělat, není 
vůbec jednoduché. My ostatní jsme 
se postarali o měření výkonů a pří-

pravu stanovišť. Počasí se vydařilo 
a všichni jsme si to užili. Malí spor-
tovci si s úsměvem na tváři odnášeli 

barevné medaile a ti nejlepší vybo-
jovali dokonce i diplom. 	  

 Lenka Nosková a žáci 3. B

Prvňáci a třeťáci objevovali kouzelný svět Perníkové chaloupky na zámku 
Jarošov nad Nežárkou

Ve čtvrtek 19. 6. 2025 se žáci 1. a 3. 
tříd vydali na nezapomenutelný škol-
ní výlet na zámek Jarošov nad Nežár-
kou. Čekala je tam nejen prohlídka 
historických komnat, ale především 
pohádkové dobrodružství s  temati-
kou Perníkové chaloupky.

Děti se zúčastnily interaktivní pro-
hlídky, při které se staly součástí pří-
běhu o Jeníčkovi a Mařence. Prochá-

zely zámeckými místnostmi a plnily 
různé úkoly, které je přenesly přímo 
do pohádkového světa. Největším 
zážitkem však byla návštěva krásné 
zámecké kuchyně, kde si každý malý 
výletník vlastnoručně vyrobil perní-
ček. Po sladkém pečení následovala 
prohlídka zámeckého parku a výsta-
vy „Hračky z  půdy“. Děti si mohly 
prohlédnout staré hračky, se kterými 

si kdysi hrávaly jejich babičky a dě-
dečkové.

Na závěr si všichni odpočinuli 
v  zámecké cukrárně, kde si dopřáli 
sladkou tečku za povedeným výle-
tem. Děti si z Jarošova odvezly nejen 
vlastnoručně vyrobený perníček, ale 
i spoustu krásných zážitků. 	  

 Věra Koutná 
a Lenka Nosková

Školní výlet do Permonia: Den plný dobrodružství a zábavy
Ve čtvrtek 19. června 2025 se žáci 

6. a  7. třídy vydali na výlet do zá-
bavního parku Permonium v  Osla-
vanech u Brna. Tento unikátní park, 
který propojuje historii těžby s inter-
aktivními hrami a zážitky, se stal ide-
álním místem pro zakončení školní-
ho roku.

Hlavním bodem programu byla tý-
mová hra „Magic Permon“, do které 
se děti zapojily zpočátku s rozpaky, ale 
postupně s nadšením a soutěžním du-
chem. Všichni byli rozděleni do sku-
pin, v nichž plnili úkoly, sbírali body 
a  odemykali tajemství podzemního 
světa permoníků. Během hry museli 
spolupracovat, přemýšlet strategicky 
a hlavně – dobře si poradit s výzvami, 
které pro ně byly připraveny.

Největší úspěch u  dětí sklidily la-
nové překážky spolu s  vodním ba-
zénkem. I  přes velmi teplé počasí 
si všichni výlet užili a  odváželi si 

domů spoustu společných zážitků 
a úsměvů.

 D. Mikulášková, 
P. Schorná, R. Sandorová
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Výlet 8. B
Dne 19. června 2025 se třída 8. B 

spolu s  paní učitelkou J. Palánovou 
a panem učitelem A. Pavlů vydala na 
výlet do Českých Budějovic. 

Ráno jsme se všichni sešli na auto-
busovém nádraží a vyrazili směr Jin-
dřichův Hradec, kde jsme přestoupili 
na vlak do Českých Budějovic. Z vla-
kového nádraží vedla dále naše cesta 
na náměstí Přemysla Otakara II., kde 
jsme viděli Černou věž, Samsonovu 
kašnu a nádhernou budovu radnice. 
Paní učitelka s panem učitelem nám 
k tomu řekli několik historických in-
formaci, a  pak jsme dostali za úkol 
najít bludný kámen v dlažbě náměs-
tí, který určoval přesnou polohu bý-
valého popraviště. Po splnění úkolu 
naše kroky zamířily do planetária, 
kde jsme měli zamluvený edukativ-

ní program „Dobrodružství kosmo-
nautiky“. Pracovnice planetária nám 
vyprávěla, jak se žije na vesmírné 
stanici, jak vypadá planeta Mars 
zblízka a jak probíhala cesta sond, je-
jichž „očima“ můžeme tuto planetu 

zkoumat. Potom jsme se přemístili 
na vlakové nádraží a  jeli vlakem do 
Jindřichova Hradce a  z  Jindřichova 
Hradce domů do Slavonic autobu-
sem. Výlet se nám líbil. 

 	  Vanesa Deutscharová, 8. B

Výlet žáků 9. A a 8. A na Pustevny
Ve čtvrtek 19. června 2025 se žáci 

9. A a 8. A vydali na školní výlet na 
Pustevny. Během dne poznávali krá-
sy Beskyd, historii i umění. 

První zastávkou byly slavné stavby 
Libušín a  Maměnka, které navrhl ar-
chitekt Dušan Jurkovič. Poté se skupi-
na vydala po hřebeni ke kapli sv. Cyrila 
a Metoděje, kde žáci navštívili zvoničku 
a společně se vyfotili u sochy věrozvěs-
tů. Cestou nechyběla zastávka u ikonic-
ké sochy pohanského boha Radegasta. 
Závěr výletu patřil návštěvě výstavy 
Pískosvět. V  letošním ročníku mohli 
žáci obdivovat monumentální pískové 
sochy s  tématem afrických zvířat. Vý-
stava zároveň upozorňuje na ohrožené 

druhy a výtěžek z dobrovolného vstup-
ného podpoří ochranu přírody. Za 
poutavý výklad a  příjemný doprovod 

děkujeme průvodkyni Bc. Lucii Horké, 
která nás celým dnem provázela. 

 Lada Joklová

Prvňáčci ve slavonickém podzemí
Prvňáčci ze Základní školy ve Slavo-

nicích si v pondělí 23. 6. 2025 vyzkou-
šeli dobrodružnou výpravu pod zem. 
V  rámci školního projektového dne 
navštívili slavonické podzemí, které 
se táhne pod historickým centrem 
města. Na děti čekala nejen zajímavá 
prohlídka, ale i výzva v podobě delší 
trasy a úzké chodby přezdívané „pla-
zivka“. Malí dobrodruzi zvládli nároč-

nější trasu s obdivuhodnou odvahou 
a nadšením. Všichni prošli chodbami, 
které dříve sloužily k odvádění vody 
nebo jako úkryt v dobách nebezpečí. 
Největší zážitek ale čekal na děti v zá-
věru – nízká chodba, kde se bylo nut-
né opravdu plazit. Kdo měl odvahu, 
mohl vyzkoušet s průvodcem své pla-
zicí schopnosti, ostatní zůstali s paní 
učitelkou ve vysokém sklepě.

Průvodce trasou děti provedl bez-
pečně a  velmi fundovaně, vše dopl-
nil výkladem upraveným na věk ná-
vštěvníků. Děti byly opravdu statečné 
a mnohdy překonaly samy sebe. Celá 
cesta za dobrodružstvím potvrdila, 
že slavonické podzemí není jen his-
torická památka, ale i  skvělé místo 
pro malé objevitele.	  

 Věra Koutná
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Projekt Finanční gramotnost na naší škole
Dne 23.  června  2025 se na naší 

škole uskutečnil projektový den vě-
novaný finanční gramotnosti. Do 
aktivit se zapojili žáci všech ročníků 
od 1. až po 9. třídu.

Mladší žáci se hravou formou se-
znamovali s hodnotou peněz, učili se 
sestavovat jednoduchý rodinný roz-
počet a  procvičovali si dovednosti 
spojené s nakupováním. Cílem bylo 
porozumět základním pojmům a si-
tuacím, se kterými se mohou v běž-
ném životě setkat.

Starší žáci se seznámili s  pojmy 
jako cena, trh a tvorba ceny, rozšíři-
li si také své znalosti o  bankovních 
službách, druzích pojištění, fungo-

vání internetového bankovnictví 
a  o  důležitosti ochrany osobních 
údajů a bankovních účtů.

Pro žáky 7. a  8. ročníku byl zor-
ganizován interaktivní workshop na 
téma „Základy finanční gramotnosti 
a kyberbezpečnost“ v  rámci projek-
tu „Bankéři do škol“ pod hlavičkou 
České bankovní asociace. Workshop 
vedl zaměstnanec UniCredit Bank 
pan Martin Macků, který žákům 
přiblížil nejen teoretické základy, 
ale i praktické situace, se kterými se 
mohou setkat při správě vlastních fi-
nancí nebo při pohybu v online pro-
středí.

Žáci 9. ročníku navštívili pobočku 

Partners banky v  Dačicích, kde jim 
pan Ing. Jiří Kameník přiblížil kon-
krétní služby, které už mohou v  je-
jich věku využívat. Návštěva byla vel-
mi přínosná a umožnila deváťákům 
nahlédnout do světa financí z prak-
tického hlediska.

Projektový den byl pro všechny 
ročníky inspirativní a přispěl k lepší-
mu porozumění financím, které jsou 
nedílnou součástí života každého 
z nás. Projektový den zároveň ukázal, 
že výuka finanční gramotnosti má 
smysl a dokáže žákům srozumitelně 
přiblížit, jak se v  budoucnu zodpo-
vědně rozhodovat v oblasti peněz.

 Jitka Pavlů

Úterý 24. 6. 2025  
projektový den Dopravní výchova II – Bezpečně na prázdniny

Projekt probíhal v  jednotlivých 
třídách, na dopravním hřišti a v blíz-
kém okolí školy.

Žáci poznávali a  zařazovali do-
pravní prostředky, seznamovali se 
s dopravními značkami a pravidly sil-
ničního provozu týkajícími se chod-
ců i  cyklistů. Všichni řešili dopravní 
situace týkající se účastníků silnič-
ního provozu, přednosti v  jízdě na 

křižovatkách, upevňovali si znalosti 
o  správném vybavení jízdního kola 
a  upřesňovali správný význam a  po-
užití dopravních značek. Učili se, jak 
se chovat v  dopravních prostředcích 
a na pozemních komunikacích. Dále 
probíhala praktická výuka na doprav-
ním hřišti, které je vybaveno mnoha 
dopravními značkami a  prvky pro 
prověření cyklistických dovedností.

Dopravní tématika byla žákům 
podávána hravou a  zábavnou for-
mou, znalosti byly prověřovány for-
mou  soutěží i  testovými otázkami. 
Přáním všech vyučujících je zajisté, 
aby nabyté vědomosti a  dovednosti 
děti přes prázdniny využili a při po-
bytu v přírodě na kolech či koloběž-
kách uvedli do praxe. 	  

 Věra Koutná a Lenka Nosková

Projekt Zdraví a zdravý životní styl
V  rámci projektových dnů v  po-

sledním týdnu školy připadl na stře-
du 25. 6. 2025 projekt, který se věnu-
je zdravému životnímu stylu a  také 
první pomoci. 

Každý ročník se věnuje tématu tro-
chu jinak, vždy v  závislosti na věku 
dětí. Mladší ročníky si zopakovaly 
bezpečné chování u  vody a  naučily 
se správně volat záchranku. Už vědí, 
které informace jsou důležité, a také 
se naučily ošetřit drobná poraně-

ní, se kterými se mohou setkat tře-
ba v  domácnosti. Starší žáci se více 
věnovali zdravému životnímu stylu. 
Probrali rizika návykového chování, 
ať už se jedná o alkohol, drogy či zá-
vislosti na sociálních sítích nebo her-
ních automatech. Samozřejmě si také 
nezapomněli připomenout transport 
zraněného nebo zásady první pomo-
ci a  také resuscitaci, kterou si zopa-
kovali na nové figuríně. Osmé a de-
váté ročníky si resuscitaci zkoušeli už 

během roku v hodinách výchovy ke 
zdraví. Ke zdravému životnímu stylu 
patří i  sport, proto jsme uspořáda-
li třídní miniturnaj žáků druhého 
stupně v košíkové.

Projekt žáci plnili ve svých kme-
nových třídách nebo v  okolí školy 
se svými třídními učiteli a  asistenty 
a doufejme, že z toho, co se naučili, 
nebudou muset o  prázdninách nic 
použít.

 Pavla Schorná

Čtvrtek 26. 6. 2025
Projektový den Ochrana člověka za běžných rizik a mimořádných událostí 

Náplní tohoto dne byla jako vždy 
především příprava žáků všech roč-
níků na to, aby věděli, jak mají čelit 

nebezpečí mimořádných událostí, 
jako jsou požáry, povodně, havárie 
aj., a posilovat tak odpovědnost žáků 

za vlastní zdraví a bezpečnost i bez-
pečnost druhých. 

V  1. a  2. ročníku se žáci zaměřili 
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především na to, jak odhadnout ri-
ziko vzniku nenadálé události a  jak 
na ni případně adekvátně reagovat 
(silniční doprava, elektrický proud, 
oheň). 3., 4. a  5. ročník se zaměřil 
hlavně na vše, co se týká požárů, a 5. 
ročník si navíc přidal i  integrovaný 
záchranný systém.

Vyšší stupeň si vždy v rychlosti zo-
pakuje učivo z  předcházejících roč-
níků, ale zároveň se musí seznámit 
s  řadou nových informací. Uvedu 
zde nejdůležitější nově probírané 
učivo pro 2. stupeň.

6. ročník – evakuace, ukrytí, nou-
zové přežití, povodně, zátopové ob-
lasti,

7. ročník  – požáry a  jejich rizika, 
ochrana před úrazem elektrickým 
proudem,

8. ročník – havárie jaderných ener-
getických zařízení, mezinárodní te-
rorismus,

9. ročník  – mimořádné události 
v přírodě – např. zemětřesení.

V  letošním roce nebyl pro žáky 
připraven žádný výklad a ukázky IZS 
v areálu SDH Slavonice. Veškerá prá-

ce žáků probíhala v kmenových tří-
dách a některé třídy 1. stupně využily 
část dopoledne i k práci „na místeč-
ku“ v areálu ZŠ Slavonice. 

Takže co říci závěrem? To, k  čemu 
došlo ve Slavonicích ještě téhož dne 
v době zhruba od 16:30 do 20:00 (bou-
ře, kroupy, povodeň, záplavy, vichřice, 
polámané stromy), muselo většinu 
žáků naší školy jenom utvrdit v  pře-
svědčení, jak nevyzpytatelné mohou 
být přírodní živly a že průprava, kterou 
prochází, není rozhodně zbytečná. 

 Aleš Pavlů

Literární dílny s ředitelkou knihovny Veronikou Kvapilovou
V průběhu školního roku se žáci 7. 

A  zapojili do cyklu čtyř literárních 
dílen, které pro ně připravila Bc. Ve-

ronika Kvapilová, ředitelka Městské 
knihovny Matěje Mikšíčka v  Dači-
cích. Workshopy probíhaly postupně 

v průběhu celého roku a zaměřily se 
na čtyři tematické okruhy: Příběh 
knihy, William Shakespeare, Fantasy 
literatura a Komiks.

Každá dílna nabídla žákům nový 
pohled na svět literatury a rozvíjela 
nejen znalosti, ale i  jejich předsta-
vivost, tvořivost či týmovou spolu-
práci. 

Závěrečná dílna na téma komik-
su byla plná tvořivé zábavy. Děti 
pracovaly ve skupinách, ve kterých 
vytvořily komiksové bubliny s vlast-
ními texty a následně k nim vymys-
lely a ztvárnily „živý obraz“. Aktivita 
podpořila nejen fantazii a smysl pro 
humor, ale i  schopnost spolupráce 
a prezentace.

Celý projekt se setkal s pozitivním 
ohlasem a stal se inspirací pro další 
spolupráci mezi školou a  knihov-
nou.	  

 Drahoslava Mikulášková

Deváťáci se loučí – s úsměvem, písní i poděkováním
Závěr školního roku byl pro naše 

deváťáky plný emocí, zážitků a milých 
gest. 

V  posledním školním týdnu se 
skupina žáků rozhodla přenocovat 
ve škole. V úterý 24. června si společ-
ně s  rodiči opekli buřty, zasoutěžili 
si – mimo jiné v chůzi na chůdách – 
a poté přenocovali ve školní čítárně. 
Večer si zpříjemnili společenskými 
hrami a filmem, ráno je čekala snída-

ně z čerstvého pečiva z místní pekár-
ny. Nejdůležitějším okamžikem se 
stal pátek 27. června, kdy žáci 9. roč-
níku během slavnostního ukončení 
školního roku pronesli závěrečnou 
řeč před celou školou, rodiči i učite-
li. Rozloučili se písní, kterou dlouho 
nacvičovali a  kterou na závěr s  hu-
morem ozvláštnili zpěvem s heliem. 
Všichni se zasmáli a  zároveň dojali 
nejedno oko. Velké poděkování patří 

nejen deváťákům, ale také jejich ro-
dičům – za celoroční spolupráci, za 
pozorné dárky a  sladkou odměnu, 
která potěšila nejen celý pedagogic-
ký sbor. Deváťáci zároveň poděkova-
li školníkům, kuchařkám a  uklízeč-
kám, a to stylově, zákuskem za dobré 
obědy, pomoc i pořádek ve třídách.

Milí deváťáci, přejeme Vám na dal-
ší cestě jen to nejlepší. 	  	  

 Lada Joklová
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Městská knihovna
KOUZELNÝ LES je název soutěže o sladké ceny, kterou 
knihovna připravila dětem na oba prázdninové měsíce. 
Slosování: v pátek 29.8.2025.

NOVÉ KNIHY – během měsíce června přibylo do fondu 
knihovny 51 knižních novinek; z toho 29 románů pro do-
spělé čtenáře a 22 zábavných pro děti pro děti a mládež.

UPOZORNĚNÍ
V době od 21.7.2025 do 10.8.2025 

bude v knihovně z důvodu dovolené 
ZAVŘENO

Romány pro ženy, společenské romány:
BERRY, Lucinda: Jedna z nás je mrtvá
COLLINS, Elena: Jezerní paní
DEAN, Becky: Srdce přes palubu
HANIŠOVÁ, Viktorie: Houbařka
MORNŠTAJNOVÁ, Alena: Čas vos
ROLAND, Shalini: Rodinná dovolená 
SWAN, Karen: Severní svítání
ŠŤASTNÁ, Barbora: Třicet pět večírků
TROPE, Nicole: Nevlastní dítě
YARROS, Rebecca: Důvod věřit
WYER, Carol: Oko za oko

Detektivky, thrillery:
BARTOŠOVÁ, Tereza: Svatební košile
DUGONI, Robert: Blízko domova
ČERNUCKÁ, Veronika: Ukolébavka pro mou maličkou
FIELDS, Helen: Profil zabijáka
HERRON, Mick: Slow horses
HOLLAND, Sam: Číslo 20
HOLLAND, Sam: Pán loutek
RENO, Jean: Emma
SKALECKÁ, Veronika: Studánka
SMITH, Alex: Ztracený syn
STRUČOVSKÝ, Martin: Nenasytní
SURMANOVÁ, Kateřina: Slepé cesty
WEAVER, Tim: Zmizelá rodina

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titu-
lů si jistě vyberete!

Lenka Lanczová

Horory:
COATES, Darcy: Kde tě nenajde

Fantasy:
ARMENTROUT, Jennifer: Zlost a zkáza

Příběhy pro děti:
BENTON, Jim: Moje džíny jsou fakt děsný
BENTON, Jim: Nej kámoška může být jen jedna
BENTON, Jim: Pomoc… tohle je fakt Zapadákov!
BENTON, Jim: Radši už nic nedělej! 
BENTON, Jim: Řekni, jsem krásná?
KNAUEROVÁ, Marta: Veselé prázdniny, morčátko!
PANTERMÜLLER, Alice: Dnes nám hraje ropucha a želva
PANTERMÜLLER, Alice: Drž zajíce, když ho máš! 
PANTERMÜLLER, Alice: Hotové kočičí divadlo
PANTERMÜLLER, Alice: Kde je lama, tam je drama
PANTERMÜLLER, Alice: Když žabky zakuňkají dvakrát 
PANTERMÜLLER, Alice: Ovčí zkratkou za kosatkou 
PANTERMÜLLER, Alice: Tak se smějí psi! 
PANTERMÜLLER, Alice: V klokaních botách 
PANTERMÜLLER, Alice: Vše vypije koala 
PANTERMÜLLER, Alice: Zaklínání hadů 
PANTERMÜLLER, Alice: Z užovek se úží dech 
PEROUTKOVÁ, Ivana: Valentýnka na Šumavě 
REITTU, Ninka: Dorka a poník Dortík

Detektivky pro děti:
DOYLE, Arthur C.:  Sherlock Holmes: Modrý drahokam 

Dobrodružství:
MATĚJKA, Vít M.: Klub Klikařů: Čas hrdinů 

Dívčí romány:
VALENOVÁ, Lena: Stůj při mně

Historické romány:
VONDRUŠKA, Vlastimil: Lucemburská epopej 4
WHITTON, Hana: Adam ze Zbraslavi a případ králov-
ských diplomatů

Dobrodružné romány:
CUSSLER, Clive: Ledová hrozba
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TROJMEZÍ 2025 – PODĚKOVÁNÍ
Trojmezí, komorní festival pro ce-

lou rodinu, proběhl ve Slavonicích 
od 3. do 5. července. Vedle tradiční 
sgrafitové dílny, které letos nepřálo 
počasí, bylo úmorné vedro, možná 
nastal čas jejího přesunutí, potěšily 
děti i dospělé dvě loutkové pohádky, 
židovské písně v  bývalém Lichtwit-
zově pivovaru, poetické pásmo zhu-
debněných básní předních českých 
básníků či autorské čtení Martina 

Nesměráka, autora dobrodružných 
historických románů situovaných do 
raného středověku kolem Slavonic 
a hradu Landštejna.

Za dobrovolnou pomoc děkuji 
všem členům spolku i  dalším dob-
rovolníkům, za finanční podporu 
městu Slavonice, Jadranské zmrzlině 
a MUDr. et MUDr. Veronice Kovář 
Matejové. Za partnerství a spoluprá-
ci Podniku města Slavonice, Spolko-

vému domu, Stavební huti Slavoni-
ce a  rodině Šťástkových. Přeji všem 
krásné léto, klid a pohodu.

Posledními letošními akcemi spol-
ku Slavonická renesanční společnost 
bude ADVENTNÍ JARMARK 2025 
první adventní neděli 30.  listopadu 
a  Silvestrovský výšlap. Ale to je na-
štěstí ještě hodně daleko.

	
Z. Chadimová, SRS z.s.

SPOLKOVÝ DŮM 

TA architektura / TA křižovatka / TA věž
Jaké hodnoty má místo, které většina z  nás jen míjí? 
V  rámci letošních Dnů architektury ve Slavonicích se 
zaměříme na prostor KŘIŽOVATKA – vstup do města – 
na to, co člověk vidí jako první, když přijíždí, objekty ve 
veřejném prostoru, které formují identitu místa, každo-
dennost Slavonic.
Pod vedením Ing. arch. Terezy Froňkové společně pro-
zkoumáme i technickou památku – nádražní vodní VĚŽ.
V rámci DA nabídneme i filmový večer. 

Pátek 3. 10. | 19:00 
Film a architektura: TA ARCHITEKTURA
Promítání filmu z  celorepublikového programu Film 
a architektura.

Sobota 4. 10. | 10:00
Komentovaná prohlídka: TA VĚŽ
Poznejte slavonickou nádražní věž – technickou památ-
ku a zároveň tichého svědka proměn fenoménu železni-
ce, která hraje v historii města Slavonice klíčovou roli.
https://www.pamatkovykatalog.cz/drazni-vezovy-vodo-
jem-23436703

13:00–16:30  | Otevřené dílny 
Práce s tématem veřejného prostoru pro děti, mladé i do-
spělé. Architektura zábavně i prakticky.

17:00  |  Komentovaná prohlídka výstavy: 
TA Česká cena za architekturu
Diskuze o současné architektuře v ČR, inspirace pro Sla-
vonickou KŘIŽOVATKU?

18:00  |  TA KŘIŽOVATKA – veřejné plánování – ZADÁ-
NÍ
Možnosti, náměty pro chystanou revitalizaci  – čím by 
mohla / měla být TA KŘIŽOVATKA, jaký může být kon-
cept revitalizace? Kromě technických řešení i jaká estetic-
ká? Přijďte se zapojit do veřejného plánování, jehož výsled-
kem bude zadání – podněty pro chystanou revitalizaci.

Neděle 5. 10. | 10:00
TA VĚŽ (znovu)
Opakovaná komentovaná prohlídka nádražní věže s Te-
rezou Froňkovou pro ty, kdo to v sobotu nestihli.

Program je bezplatný, otevřený veřejnosti a vítá každého – 
obyvatele Slavonic, návštěvníky, odborníky i laiky.
Přijďte se podívat i spoluutvářet místa, která tvoří náš svět.

Olga Žampová

LETNÍ 
PROGRAM

1. 7. 2025
31. 8. 2025

SPOLKOVÝ DŮM
SLAVONICE

Na Potoku 629, 
Slavonice 378 81

www.spolkovydumslavonice.cz
Po - Pá 10:00 - 18:00
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sobota - úterý
2. 8. - 5. 8. 

čtvrtek - neděle 
14. 8. - 17. 8.

23. 8. - 31. 8. 
denně 10 - 16 hodin

VSTUP:
základní: 400,-
po slevě: 300,-

Uzdravit_proměnit
uměním: zdarma

VSTUP:
Dle akreditace

VSTUP:
Volný

Mezinárodní 
ART_workshop 
festival tance, zpěvu, 
herectví, fotografie 
a dalších performing arts

Organizátor:
Pro ART company
vstupenky: GOOUT 

www.proart-festival.cz

Filmový festival 
Organizátor:
FILM RENAISSANCE
www.filmrenaissance.cz

Filmová renesance Slavonice je nově vznikající 
filmový festival, jehož nultý ročník se uskuteční 
v roce 2025 v historickém městě  Slavonice.

Již tradiční otevřené dílny (nejen) pro předškoláky 
a školáky, kde si každý může potisknout svůj 
batůžek nebo tašku. 

PRO ART FESTIVAL - PŘEDSTAVENÍ

FILMOVÁ RENESANCE SLAVONICE 

PRŮCHOZÍ DÍLNY

Program srpen 2025

sdslavonice@gmail.com
+420 602 571 087

2.8. | 20:00 | PÍSEŇ PRO VIKTORKU
Poetická inscenace o životě Boženy Němcové
a její ikonické postavě Viktorce z pera Jaroslava
Seiferta. Učinkují: Dušan Sitek, Lada Jelínková,
Martin Dvořák, Lucie Hrochová, režie a choreo-
grafie: Martin Dvořák.

3.8. | 20:00 | TADY A TEĎ 
Multižánrové setkání lektorů festivalu prohlubující
dialog, autenticitu a empatii v koncertní talkshow.
Účinkují: Klára Melíšková, Jaromír Strahovský,Mikoláš 
Tyc, Pavla Fendrychová, Martin Dvořák.

4.8. | 20:00 | KONCERT O DUŠI 
Taneční koncert pod širým nebem inspirovaný 
rytmem srdce a křehkostí duše. Účinkují:
Zdeněk Bína, Jitka Břízová, Martin Dvořák a hosté.

5.8. | 18:00 | UZDRAVIT_PROMĚNIT_UMĚNÍM
Večer studentů festivalu pod vedením lektorů.
Účinkují: Zdeněk Bína, Pavla Fendrychová, Martin 
Dvořák a Mikoláš Tyc.

5.8. | 20:00 | ZNOVUZROZENÁ
Představení ZNOVUZROZENÁ je autentickým 
vyprávěním spisovatelky Hany Adamíkové proložené 
autorskou hudební tvorbou skladatelky a muzikanty
Kláry Sáry.

sobota 9. 8. 
vernisáž 18 hodin

VSTUP:
Volný

Výstava nominovaných 
děl ČCA 2025 

Již tradiční výběr nominovaných děl české 
architektury, z nichž na začátku listopadu vzejdou 
finalisté a vítěz hlavní ceny. 

ČESKÁ CENA ZA ARCHITEKTURU

středa 6. 8. 
19 hodin

VSTUP:
200,-

KoncertZa svoji více než dvacetiletou hudební kariéru 
získala ocenění z různých oblastí hudebních žánrů 
a řadí se mezi nejvýraznější hudební osobnosti 
tuzemské scény.

DOROTA BAROVÁ

Tvůrčí a zájmové
dílny pro děti 
i dospělé

PŘIPRAVUJEME:
Dny otevřených ateliérů | Dny architektury
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ON-LINE
www.sdileni-beh.cz

NA MÍSTĚ
u stánku Sdílení

27. 7. – 2. 8. 2025 10.00 – 17.00 h

INDIVIDUÁLNÍ BĚHY
27. 7. – 2. 8.

ŠŤASTNÝCH LÁSEK
9. BĚH MĚSTEM

Ukončení běhu 
VYHLÁŠENÍ VÝTĚŽKU
sobota 2. 8. ve 14.00 h

1,5 km

Trasy

3 km

běžce

Vhodné pro

chodce

děti a rodiny

seniory

VÝTĚŽEK PODPOŘÍ PÉČI
SDÍLENÍ O NEVYLÉČITELNĚ

NEMOCNÉ DĚTI

pejsky

HROMADNÝ START
neděle 27. 7. v 10.00 h

REGISTRACE

TELČ, nám. Zachariáše z Hradce
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placená inzerce

placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 


